

Учебный проект «Дед Мороз. Кто он?»



Руководители проекта:
Колемаскина Л. В.
Корякова И. П.
Черепенько И. Ю.

Участники проекта:
учащиеся МАОУ ТСОШ №1
Пичугина Е., Парфёнов А.,
Мульцына А.

Наши мнения разделились:



1. Дед Мороз - реальный герой



2. Дед Мороз – сказочный персонаж



Что мы хотим понять?

Кто такой настоящий Дед Мороз?



Вопросы, на которые мы будем искать ответы.

1. Почему Деда Мороза так зовут?
2. Как и Деда Мороза представляют в стихах и сказках?
3. Как появился Дед Мороз и где живёт?
4. Чем занимается всё лето?
5. Как зовут Деда Мороза в других странах?



Этапы нашей работы:

1. Обсудим тему в классе.
2. Напишем письмо Деду Морозу, расскажем о нашем проекте, пригласим на новогодний утренник.
3. Приготовим для него подарки.
4. Слепим Снеговика и передадим письмо Деду Морозу.
5. Создадим группы и будем выполнять задания.
6. Подготовленный материал покажем родителям на новогоднем празднике

Задания, которые мы выполним:

1. Нарисуем рисунки и изготовим поделки.
2. Прочитаем стихи и сказки про Деда Мороза.
3. Исследуем как появился и где живёт Дед Мороз.
4. Посмотрим фильмы.
5. Напишем сочинения.
6. Сочиним сказки.
7. Принесём фотографии из семейного альбома.



Что мы делали
Лепили Снеговика

и передавали письмо Деду Морозу.



Готовили подарки
Деду Морозу



• Писали сочинения

• Готовили листовки

Создавали книгу собственных
новогодних
сказок.



Что мы узнали:

Внешность:

Высокий представительный старик с белоснежной бородой до пят.

В руках держит посох, которым и морозит.



Возраст:

Деду Морозу очень много лет. Прообразом любимого всеми доброго старичка с мешком подарков считается Святой Николай. Ещё его называют Николай Чудотворец.

Прописка:

Древний Дед Мороз, согласно славянским языческим мифам, обитал в ледяной избушке в стране мертвых, куда можно было попасть, пройдя через колодец.



Характер:

Раньше нрав у Деда был довольно суров и крут. Он не только одаривал тех, кто ему угодил, но и наказывал строптивцев – ударом посоха замораживал. В наше время он добрый волшебник с полным мешком подарочного добра.



Транспортное средство:

Передвигается пешком, на лыжах. Большие расстояния преодолевает по воздуху - в санях, запряженных тройкой белых лошадей.



Где сегодня живёт Дед Мороз?



Наши выводы:

«...Я верю, что дед Мороз бывает настоящий, ведь в Новый год творятся чудеса и исполняются самые заветные желания. У него всегда настоящий тулуп, валенки, в руках большой мешок...»

«...Дед Мороз добрый дедушка. У него есть белая лохматая борода и мешок с подарками для всех детей. А ещё волшебный посох. Он любит играть в снежки...»

«...А кто же он – настоящий Дед Мороз? Скорее всего он живёт в нашем воображении. Он самый добрый, самый весёлый, самый щедрый человек на земле. И всем нам хочется, чтобы такой человек был, думал о нас, дарил подарки и радость. Такой человек есть. Я всегда получаю подарки к Новому году и чувствую себя счастливым...»

«...Я верю, что Дед Мороз существует, он живёт далеко в Лапландии. Так как Новый год наступает в разных странах в разное время, Дед мороз успевает ко всем. Всем дарит радость и добро. Только настоящий Дед Мороз может всех согреть своим вниманием!...»

Выдержки из сочинений учащихся.



Великий волшебник



Герой сказок и стихов

Наряженный артист



Добрый человек, творящий чудеса

Дед Мороз.



Гость на новогоднем празднике



Герой детских фантазий



Переодетый папа

Хозяин усадьбы в Великом Устюге



Мы пришли к такому мнению:



Настоящий Дед Мороз всегда приносит людям радость и хорошее настроение.

Каждый человек встречается с ним обязательно.



Но они бывают разные, в сказках волшебные, в жизни настоящие.

В сердце каждого человека живёт свой Дед Мороз и в жизни под Новый Год каждый человек встречает того Деда Мороза, в которого верит и представляет.



Все дети должны верить в Деда Мороза. Потому что если ты веришь и ждешь чуда, то твое желание обязательно сбудется.

